
Sto let fotbalu na Jesenicku

Výstavy přibližující minulost kopané nepatří k častým tématům muzejních expozic a 
to i přesto, že se tento nejpopulárnější sport stal v uplynulém století nedílnou součástí 
každodenního života. Okresní vlastivědné muzeum v Jeseníku využilo dvou významných 
výročí spjatých s historií fotbalu v okrese a od 28. dubna 2009 do 6. června 2009 uspořádalo 
ve výstavním sále Vodní tvrze výstavu Sto let fotbalu na Jesenicku. Slavnostní vernisáž 
výstavy byla spojena s besedou s legendami československé kopané Antonínem Panenkou, 
Františkem Veselým a Karolem Dobiášem.

Cílem výstavy bylo představit historii kopané na Jesenicku od prvopočátků spojených 
s existencí zdejších německých fotbalových klubů, přes dramatická období budování nových 
oddílů po druhé světové válce a zásahů státní moci do jejich existence, až po současnost, kdy 
úspěchy klubů jdou často ruku v ruce s finanční silou jejich sponzorů. Za pomoci desítek kusů 
pohárů, archivních materiálů a dobových fotografií autor výstavy Pavel Macháček spolu 
s výtvarníkem Tomášem Vlazlem zmapoval úspěchy i pády jesenické kopané v uplynulém 
století a přiblížil historii jednotlivých oddílů v okrese. Představena byla mužstva nejen dodnes 
existující, ale i ta dávno zaniklá. Zvláštní pozornost byla u příležitosti 75. výročí založení 
věnována dějinám prvního ryze českého fotbalového klubu na Jesenicku – Slavii Frývaldov. 
Tento oddíl, ač několikrát v minulosti musel změnit své jméno (Sokol Arandar, Jiskra Jeseník, 
TJ RD Jeseník), se stal nejznámějším fotbalovým mužstvem okresu a pravidelným 
účastníkem krajských soutěží. Specialitou výstavy byla kolekce unikátních pohárů a fotografií 
zapůjčených z fotbalového oddílu SK Slavia Praha dokumentující nejslavnější minulost 
tohoto nejstaršího českého klubu, jenž se stal předobrazem frývaldovské Slavie. U příležitosti 
výstavy byla ve spolupráci s fotbalovým oddílem FK Jeseník vydána publikace Historie  
fotbalu v Jeseníku 1908 – 2009.
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